

OKRESNÝ ÚRAD KOŠICE

ODBOR OPRAVNÝCH PROSTRIEDKOV

Komenského 52, 041 26 Košice

Č.j.:OU-KE-OOP4-2025/046487-Cor

Košice, 23.09.2025

Rozhodnutie

Okresný úrad Košice, odbor opravných prostriedkov, referát lesného hospodárstva ako príslušný orgán štátnej správy podľa (ďalej len „odvolací orgán“) § 4 ods. 2 písm. b) zákona č. 180/2013 Z.z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v konaní o odvolaní od Lesy Schytra, s.r.o., Námestie slobody 1. Humenné 066 01; IČO: 36 462 969, AGRO – FOREST, s.r.o., Krivošľanská 388. Strážske 072 22, IČO: 46 111 662, Blažej Baran, bytom Oreské 15, 072 23 Oreské, Jaroslav Demek SHR, Staré153, IČO: 373189926, Peter Chorcholič, SHR, Oreské 164, IČO: 46553266 a TRIAD SERVICES s.r.o., Štefaniková 1368/25, Michalovce, IČO: 42415357 (ďalej len „odvolatelia“) proti rozhodnutiu Okresného úradu Michalovce, pozemkového a lesného odboru č. OU-MI-PLO-2025/000684-049 zo dňa 09.05.2025, rozhodol takto:

Podľa § 59 ods. 2 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny poriadok“) odvolanie od odvolateľov zamietam a **rozhodnutie** Okresného úradu Michalovce, pozemkového a lesného odboru č. OU-MI-PLO-2025/000684-049 zo dňa 09.05.2025 (ďalej len „napadnuté rozhodnutie“) **potvrďujem**

O d ô v o d n e n i e

Okresný úrad Michalovce, pozemkový a lesný odbor rozhodnutím č. OU-MI-PLO-2024/015826-004 zo dňa 18.9.2024 poveril PZ Javorina Oreské, Okružná II, Strážske, 072 22, IČO: 42415357, zabezpečením ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver v PR Oreské. Voči uvedenému rozhodnutiu sa odvolali Lesy Schytra s.r.o, Humenné, AGRO-FOREST s.r.o., Strážske, Blažej Baran, Oreské, Jaroslav Dermek, Staré a Peter Chorcholič, Oreské. Okresný úrad Košice, odbor opravných prostriedkov, rozhodnutím č. OU-KE-OOP4-2025/006663-R zo dňa 21.1.2025, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 8.2.2025, vyššie uvedené rozhodnutie prvostupňového správneho orgánu OU-MI-PLO-2024/015826 zrušil a vec vrátil na nové prejedanie. Okresný úrad Michalovce, pozemkový a lesný odbor, vzhľadom na uvedené rozhodnutie Okresného úradu Košice, odboru opravných prostriedkov a potrebu zabezpečiť ochranu poľovníctva a starostlivosť o zver v PR Oreské (§ 4 ods. 6 zákona o poľovníctve) a v zmysle eradikačného plánu a plnenia opatrení týkajúcich afrického moru ošípaných u diviacej zveri, začal konanie vo veci poverenia ochranou poľovníctva a starostlivosťou o zver v PR Oreské.

Konanie vo veci nového poverenia začal prvostupňový správny orgán formou verejnej vyhlášky oznámením o začatí konania č. OUMI-PLO-2025/000684-032 zo dňa 14.3.2025. Verejná vyhláška bola zverejnená na úradnej tabuli správneho orgánu a v obciach, ktorých katastrálne územia sa nachádzajú v PR Oreské. Zároveň určil, že účastníci konania môžu svoje pripomienky a návrhy k začatému konaniu uplatniť do 5 dní od doručenia oznámenia u konajúceho správneho orgánu s možnosťou pred vydaním rozhodnutia vyjadriť sa k podkladu rozhodnutia i k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie (v zmysle § 33 ods. 2 a § 3 ods. 2 správneho poriadku).V zmysle § 26 ods. 2 správneho poriadku sa doručenie verejnou vyhláškou vykoná tak, že sa písomnosť vyvesí po dobu 15 dní na úradnej tabuli

správneho orgánu. Posledný deň tejto lehoty je dňom doručenia. Vzhľadom na chybnú adresu obce Oreské pri oznámení o začatí konania formou verejnej vyhlášky prvostupňový správny orgán zaslal listom č. OU-MI-PLO-2025/000684-033 zo dňa 20.03.2025 opravu oznámenia o začatí konania vo veci poverenia ochrany poľovníctva a starostlivosťou o zver v PR Oreské. Dňa 12.2.2025 obdržal prvostupňový správny orgán od Urbárskej lesnej spoločnosti Oreské, pozemkové spoločenstvo, Lesy Staré pozemkové spoločenstvo a Agrodružstva Staré, sídlo Zbudza, ako užívateľov poľnohospodárskych a lesných pozemkov začlenených do PR Oreské žiadosť o poverenie na ochranu poľovníctva a starostlivosť o zver v PR Oreské pre PZ Javorina Oreské. Svoju žiadosť odôvodnili tým, že doterajší užívateľ PZ Javorina Oreské v PR Oreské vykonával právo poľovníctva na vysokej úrovni, svedomito a na čas plnil všetky povinnosti, ktoré mu vyplývali zo zákona o poľovníctve a zo zmluvy uzatvorenej na výkon práva poľovníctva. Medzi užívateľom PR Oreské a obhospodarovateľmi pozemkov bola príkladná spolupráca pri eliminovaní škôd spôsobených zverou a na zveri, všetky platby za užívanie boli uhradené včas. Viackrát požiadali o výpomoc pri obhospodarovaní poľnohospodárskych a lesných kultúra PZ Javorina Oreské bolo vždy ochotné formou brigád zabezpečiť požadované úlohy, preto je PZ Javorina Oreské jediná vhodná poľovnícka organizácia na poverenie v PR Oreské. Žiadosť obsahovala aj súhlas PZ Javorina Oreské s poverením. Dňa 8.4.2025 bola prvostupňovému správne mu orgánu doručená od vlastníkov a užívateľov poľnohospodárskych a lesných pozemkov začlenených do PR Oreské (Lesy Schytra s.r.o, Humenné, AGRO-FOREST s.r.o., Strážske, Blažej Baran, Oreské, Jaroslav Dermek, Staré, Peter Chorcholič, Oreské a spoločnosť TRIAD SERVICES s.r.o., Michalovce), žiadosť na vydanie poverenia na ochranu poľovníctva a starostlivosť o zver v PR Oreské pre poľovnícku spoločnosť Žalobín - Oreské, Oreské 15,072 23, IČO: 42342015. Žiadosť odôvodnili, že sú vlastníci 7,78 % poľovných pozemkov v PR Oreské a užívajú viac než 24 % jeho výmery, pričom žiadny iný subjekt nemá podporu väčšej časti vlastníkov poľovných pozemkov a ani väčší počet členov, ktorí by boli vlastními poľovných pozemkov v PR Oreské. Ďalej upozorňujú, že doterajší užívateľ PR Oreské PZ Javorina Oreské, získal užívanie nezákonným spôsobom s poukazom na rozsudok Správneho súdu Košice č. 3S/28/2023-18 zo dňa 13.6.2024. Zároveň uvádzajú, že PZ Javorina v minulosti neplatil vlastníkom náhradu za užívanie PR Oreské.. K žiadosti je priložený aj súhlas s poverením od PS Žalobín - Oreské. Prvostupňový správny orgán obdržal dňa 8.4.2025 žiadosť od Urbárskej lesnej spoločnosti Oreské, pozemkové spoločenstvo a Lesov Staré pozemkové spoločenstvo, ako užívateľov poľnohospodárskych a lesných pozemkov začlenených do PR Oreské so žiadosť o poverenie na ochranu poľovníctva a starostlivosť o zver v PR Oreské pre PZ Javorina Oreské. Dňa 22.4.2025 bol prvostupňovému správne mu orgánu doručený od PZ Javorina Oreské zoznam členov a evidencie poľovných psov. V uvedený deň bol doručený aj zoznam členov od PS Žalobín - Oreské. Dňa 25.4.2025 bola doručená prvostupňovému správne mu orgánu od PS Žalobín - Oreské evidencia poľovne upotrebitelných psov a dňa 28.4.2025 bol od PS Žalobín - Oreské doručený zoznam členov aj s údajmi o vlastníctve resp. užívaní poľovných pozemkov v PR Oreské. Dňa 28.4.2025 doručil správne mu orgánu Blažej Baran, Oreské 15, podnet ohľadom podpory Urbárskej lesnej spoločnosti pozemkové spoločenstvo (ULSPS) Oreské na poverenie pre PZ Javorina Oreské, v ktorom uvádza, že ULSPS Oreské nemá mandát na to, aby žiadalo ochranu PR Oreské pre PZ Javorina Oreské. Vlastníci nespĺnomocnili predsedu ULSPS Oreské na takéto konanie a ani zmluva o založení spoločenstva a stanov predsedu na tento úkon neopravňujú.

Poverenie v predmetnom revíri bolo nevyhnutnosťou v zmysle usmernenia Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (MPaRV SR) č. 23351/2021 zo dňa 12.10.2021, kde MPaRV SR žiada okresné úrady, aby v prípade, že poľovný revír nemá užívateľa, bezodkladne pristúpili k zabezpečeniu ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver podľa zákona o poľovníctve. K povereniu vykonávaním ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver prvostupňový správny orgán zohľadnil kritéria, ktoré sa zhodujú s kritériami uvedenými v metodickom pokynu MPaRV SR č. 54 zo dňa 22.12.2022 (ďalej len metodický pokyn) k

evidencii zmlúv o užívaní poľovného revíru a k povereniu vykonávaním ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver. Podľa článku 2 metodického pokynu, sú pre výber poľovníckej organizácie odporúčané zohľadniť nasledovné kritéria:

-Predošlé skúsenosti z užívania predmetného poľovného revíru, prípadne iného poľovného revíru, výsledky vykonaných štátnych dozorov v poľovníctve, uložené pokuty za iné správne delikty, problémy so škodami spôsobenými zverou a pod.

-Vyššie podpora vlastníkov poľovných pozemkov (v prípade, že boli na predmetný poľovný revír uzatvorené dve zmluvy)

- Personálne kapacity (počet členov poľovníckej organizácie)

- Vzdialenosť sídla poverenej organizácie od poľovného revíru

- Či sú členmi poľovníckej organizácie aj vlastníci alebo užívatelia poľovných pozemkov v rámci predmetného poľovného revíru, prípadne koľko takýchto členov poľovnícka organizácia má.

Prvostupňový správny orgán v zmysle § 32 správneho poriadku preveril predložené podklady, komplexne posúdil všetky známe skutočnosti, zohľadnil kritéria v zmysle vyššie uvedeného metodického postupu a zistil nasledovné:

PZ Javorina Oreské je registrovaná od 4.4.2005. Bola dlhoročným užívateľom PR Oreské až do 26.7.2024, a rozhodnutím prvostupňového správneho orgánu č. OU-MI-PLO-2024/015828 zo dňa 18.9.2024 do právoplatnosti rozhodnutia (8.2.2025) Okresného úradu Košice, odboru opravných prostriedkov č. OU-KE-OOP4-2025/006663-R, bola poverená ochranou poľovníctva a starostlivosťou o zver v predmetnom PR Oreské. Počas užívania a poverenia si úlohy užívateľa poľovného revíru plnili na požadovanej úrovni. Neboli zistené porušovania povinnosti užívateľa poľovného revíru v zmysle § 26 zákona o poľovníctve resp. iné porušovanie zákona o poľovníctve (štátny dozor bol orgánom štátnej správy vykonaný v dňoch 3.7 a 4.7.2019). Správny orgán v predmetnom období nevedel žiadne priestupkové konanie podľa § 76 zákona o poľovníctve voči niektorému z členov PZ Javorina Oreské a ani správne konanie podľa § 78 zákona o poľovníctve za iný správny delikt vedený voči PZ Javorina Oreské. Prvostupňový správny orgán zistil, že PS Žalobín - Oreské, Oreské 15, IČO: 42342015, v registri poľovníckych organizácií v informačnom systéme lesného hospodárstva a poľovníctva (ISLHP) neexistuje. V ISLHP je PS Žalobín, ale nie PS Žalobín - Oreské. Adresa sídla a IČO oboch uvedených poľovníckych organizácií je totožné. PS s názvom Žalobín je registrovaná dňom 1.11.2019 a podľa registra ISLHP nebola doposiaľ užívateľom žiadneho poľovného revíru. Správny orgán ďalej zistil personálne kapacity poľovníckych organizácií:

PZ Javorina Oreské má podľa predloženého zoznamu 28 členov, 18 členov má bydlisko v rámci PR Oreské, 10 členov má bydlisko v okrese Michalovce. PS Žalobín má podľa predloženého zoznamu 23 členov, 14 členov má bydlisko v rámci PR Oreské, 6 členov má bydlisko v okrese Michalovce, 1 člen v okrese Košice, 1 člen v okrese Humenné a 1 člen v okrese Vranov nad Topľou. Následne správny orgán preveril kritérium - vzdialenosť sídla poverenej organizácie od PR Oreské: PZ Javorina Oreské má sídlo, Okružná II, Strážske, 072 22, v susediacom PR. Časť k. ú. Strážske je súčasťou PR Oreské. PS Žalobín má sídlo Oreské 15, 072 23, čo je v rámci PR Oreské.

Čo sa týka predpísaného počtu poľovne upotrebitelných psov pre PR Oreské je v zmysle prílohy 35b Vyhlášky č. 344/2009 Z. z. , ktorou sa vykonáva zákon o poľovníctve, počet psov dostatočný ak je 2 ks stavačov, 1 ks jazvečík, sliedič, teriér, retriever alebo durič, 1 ks brlohár, 1 ks pes na dohľadávku srnčej zveri, 1 ks pes na dohľadávku diviačej zveri a jeden pes s absolvovanými predbežnými skúškami farbiarov alebo s individuálnymi hlavnými skúškami farbiarov.

Podľa predloženej evidencie má PZ Javorina Oreské 1 stavača, 1 psa na dohľadávanie srnčej zveri, 2 psov na dohľadávanie jelenej, daniелеj alebo muflónej zveri, 5 psov na diviačiu zver a jedného brlohára. PS Žalobín podľa predloženej evidencie psov má 1 stavača, 1 psa na dohľadávku srnčej zveri, 2 psov na dohľadávku diviačej zveri a 2 psov na dohľadávanie jelenej,

danielej alebo muflónej zveri. Chýba brlohár (v doručenom zozname je držiteľ brlohára iný ako uvedený). PS Žalobín uvádza v žiadosti vlastníkov resp. užívateľov poľovných pozemkov podporu na výmere cca 32 % z výmer PR Oreské. V zozname členov PS Žalobín doručenom dňa 28.4.2025 uvádza výmeru vlastníctva resp. užívania pozemkov na výmere cca 44 % z PR Oreské. PZ Javorina Oreské má v zmysle žiadosti o poverenie podporu vlastníkov pozemkov na výmere cca 17 % z výmere PR Oreské. V zmysle metodického pokynu sa kritérium vyššia podpora vlastníkov poľovných pozemkov využíva v prípade, že boli na predmetný poľovný revír uzatvorené dve zmluvy. V tomto konaní sa nejedná o takýto prípad, nakoľko ku dňu vydania rozhodnutia správny orgán nemá informáciu, že takéto zmluvy na predmetný revír boli uzatvorené. Čo sa týka kritéria v zmysle vyššie citovaného metodického pokynu MPaRV SR ohľadom vlastníctva resp. užívania poľovných pozemkov členmi poľovníckej organizácie, tunajší úrad si overil uvedené a zistil, že z 23 členov PS Žalobín je 17 vlastníkov resp. užívateľov poľovných pozemkov a v PZ Javorina Oreské je z 28 členov 19 vlastníkov resp. užívateľov poľovných pozemkov v PR Oreské.

Konanie vo veci poverenia na ochranu poľovníctva a starostlivosť o zver nie je návrhovým konaním a správny orgán konanie začína z vlastného podnetu. Prípadné doručené žiadosti jednotlivých záujemcov o poverenie nie sú podaniami majúcimi za následok začatie konania o poverení.

Nakoľko v PR Oreské nie je evidovaný užívateľ poľovného revíru je poverenie v zmysle § 4 ods. 6 zákona o poľovníctve v PR Javorina Oreské nevyhnutnosťou vzhľadom na zabránenie škôd spôsobovaných zverou na poľnohospodárskych plodinách a mladých lesných porastoch, vysporiadanie privlastnenia uhynutej zveri ako aj vzhľadom na plnenie eradikačného plánu v súvislosti s tmením afrického moru ošípaných (AMO) u diviacej zveri v PR Oreské a z toho vyplývajúce plnenie opatrení Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR resp. Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy Michalovce, ako aj určenie osoby, ktorej bude patriť zver uhynutá či inak usmrtená, a ktorá bude povinná zabezpečiť jej likvidáciu. Prvostupňový správny orgán po preverení podkladov a posúdení a porovnaní náležitosti kritérií v zmysle článku 2 metodického postupu zistil, že PZ Javorina Oreské lepšie spĺňa kritéria predchádzajúcich skúsenosti z užívania revíru, personálne kapacity, počet členov, ktorí sú vlastníci resp. užívatelia poľovných pozemkov a mimo kritérií metodického pokynu, má väčší počet poľovne upotrebitelných psov. PS Žalobín lepšie spĺňa kritérium vzdialenosť sídla organizácie od poľovného revíru a vyššiu podporu vlastníkov poľovných pozemkov, ale toto kritérium sa v zmysle metodického pokynu vzťahuje na prípad, keď boli na predmetný revír uzatvorené dve nájomné zmluvy, čo nie je tento prípad. Na základe uvedeného, prvostupňový správny orgán poveril vykonávaním ochrany poľovníctva a zabezpečením starostlivosti o zver v PR Oreské, poľovnícku organizáciu PZ Javorina Oreské, Okružná 11, Strážske, 072 22, IČO: 42415357. Nakoľko bolo v predmetnom konaní viac ako 20 účastníkov konania - vlastníkov poľovných pozemkov, toto rozhodnutie sa v súlade s ust. § 79 ods. 3) zákona o poľovníctve doručuje verejnou vyhláškou (§ 26 správneho poriadku). Rozhodnutie bolo vyvesené po dobu 15 dní na úradnej tabuli Okresného úradu Michalovce a na jeho web stránke (www.minv.sk). Posledný deň tejto lehoty je dňom doručenia. Súčasne bolo toto rozhodnutie v súlade s § 26 ods. 2 správneho poriadku zverejnené aj iným spôsobom v mieste obvyklým na úradnej tabuli obecných úradov, v katastrálnom území ktorých sa PR Javorina Oreské nachádza (obecné úrady Oreské, Staré, Strážske, Nacina Ves, Zbudza, Trnava pri Laborci a Vol'a).

Podľa § 4 ods. 6 zákona o poľovníctve ak vznikne v uznanom poľovnom revíri potreba zabezpečiť ochranu poľovníctva, alebo potreba zabezpečiť starostlivosť o zver, okresný úrad rozhodnutím poverí vykonávaním ochrany poľovníctva a zabezpečením starostlivosti o zver podľa § 24 ods. 1 a § 26 účastníka konania alebo poľovnícku organizáciu.

Podľa § 24 ods. 1 zákona o poľovníctve sa ochranou poľovníctva rozumie ochrana zveri pred nepriaznivými vplyvmi, najmä pred nedostatkom prirodzenej potravy, škodlivými zásahmi ľudí a zvierat škodlivých poľovníctvu podľa § 29 ods. 1 písm. f) a g), chorobami zvierat, ochrana biotopu zveri v rámci ochrany prírody a krajiny, ako aj ochrana poľovníckych zariadení. Zabezpečenie ochrany poľovníctva je povinnosťou každého užívateľa poľovného revíru.

Podľa § 26 zákona o poľovníctve ods.1:

Užívateľ poľovného revíru je povinný zabezpečiť celoročnú starostlivosť a ochranu zveri a poľovného revíru. Na ten účel najmä:

- a) hospodáriť v poľovnom revíri tak, aby dosiahol a udržiaval v poľovnom revíri normovaný kmeňový stav zveri, predpísanú vekovú a pohlavnú štruktúru populácií jednotlivých druhov zveri a jej dobrý zdravotný stav,
- b) vykonávať po oznámení užívateľa poľovného pozemku podľa § 25 potrebné opatrenia na záchranu zveri,
- c) zriaďovať so súhlasom vlastníka poľovného pozemku poľovnícke zariadenia z takého materiálu, ktorý nenaruší vzhľad krajiny, ak to nie je v rozpore s osobitným predpisom
- d) prikrmovať zver v čase núdze zdravotne nezávadným krmivom takým spôsobom, aby sa krmivo neznehodnotilo vplyvom nepriaznivého počasia alebo nespôsobovalo zveri zdravotné problémy,
- e) vykonať opatrenia na záchranu zveri alebo ochranu zveri pri záplavách, lesných požiaroch alebo počas extrémne vysokej snehovej prikrývky, alebo v čase extrémneho sucha,
- f) odstraňovať z poľovného revíru nefunkčné poľovnícke zariadenia; po skončení prikrmovania alebo vnadenia odstrániť nepoužité krmivo, odstrániť znehodnotenú alebo zdravotne závadnú krmivo a jeho zvyšky z prikrmovacích zariadení a ich okolia,
- g) vykonávať veterinárne opatrenia vydané podľa osobitného predpisu a predložiť požadované vzorky pri monitoringu alebo veterinárnom vyšetrení zvierat alebo živočíšnych produktov podľa pokynov orgánov veterinárnej starostlivosti,
- h) každoročne zisťovať v poľovnom revíri stavy zveri,
- i) vypracovať plány poľovníckeho hospodárenia v poľovnom revíri, v určených termínoch ich predkladať na schválenie a zabezpečiť plnenie schválených plánov, ak tento zákon neustanovuje inak,
- j) viesť záznamy o revíri a poľovníckom hospodárení v ňom,
- k) podávať informácie okresnému úradu o stave zveri, love zveri a stave poľovného revíru,
- l) dohodnúť písomnou zmluvou s užívateľom poľovného pozemku spôsob a formu minimalizácie škôd spôsobovaných zverou a na zveri,
- m) oznámiť okresnému úradu doručenie rozhodnutia podľa § 56 ods. 5 a 6,
- n) zlepšovať po dohode s vlastníkom alebo užívateľom poľovného pozemku úživnosť poľovného revíru zakladaním remízok, poličok pre zver, ohryzových plôch a ďalšími na to vhodnými spôsobmi,
- o) používať pri ochrane zveri a love zveri poľovne upotrebitelných psov,
- p) viesť aktuálny prehľad poľovníckych zariadení na mape poľovného revíru.

ods. 2 :

Ak okresný úrad zistí, že zver trpí hladom, vyzve užívateľa poľovného revíru na vykonanie nápravy. Ak ten v určenom termíne nápravu nevykoná, nariadi prikrmovanie zveri na jeho náklady rozhodnutím. Odvolanie proti rozhodnutiu o nariadení prikrmovania nemá odkladný účinok.

ods. 3 :

Užívateľ poľovného revíru je povinný pri organizovaní poľovníckej činnosti, ktorá môže dočasne obmedziť obhospodarovanie poľovných pozemkov, vopred takúto činnosť prerokovať s užívateľom poľovných pozemkov.

ods. 4 :

Ak sú plnením schváleného plánu chovu a lovu ohrozené normované kmeňové stavy zveri alebo štruktúra populácie niektorého druhu zveri v poľovnom revíri, užívateľ poľovného revíru je povinný lov takejto zveri obmedziť alebo zastaviť a túto skutočnosť ihneď oznámiť okresnému úradu.

Podľa § 74 ods. 1 písm. c) zákona o poľovníctve, okresný úrad rozhoduje v prvom stupni o poverení na zabezpečenie ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver podľa § 4 alebo § 13.

Podľa § 74 ods. 3 zákona o poľovníctve, odvolanie proti rozhodnutiu podľa ods. 1 písm. c) a d) nemá odkladný účinok.

Podľa § 79 ods. 1 zákona o poľovníctve, na konanie podľa tohto zákona sa vzťahuje všeobecný predpis o správnom konaní ako tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 59 ods. 1 zákona o správnom konaní v znení neskorších predpisov odvolací orgán preskúma napadnuté rozhodnutie v celom rozsahu; ak je to nevyhnutné, doterajšie konanie doplní, prípadne zistené vady odstráni.

Podľa § 59 odseku 2 zákona o správnom konaní, ak sú pre to dôvody, odvolací orgán rozhodnutie zmení alebo zruší, inak odvolanie zamietne a rozhodnutie potvrdí.

Podľa § 12 ods. 1 správneho poriadku o tom, či je zamestnanec správneho orgánu z konania vylúčený, rozhoduje orgán, ktorému boli dôvody vylúčenia oznámené (§ 11 ods. 1); ak sa rozhodlo, že zamestnanec správneho orgánu je vylúčený, urobí tento orgán opatrenie na zabezpečenie riadneho uskutočnenia ďalšieho konania.

Podľa § 3 ods. 5 správneho poriadku rozhodnutie správnych orgánov musí vychádzať zo spoľahlivo zisteného stavu vecí. Správne orgány dbajú o to, aby v rozhodovaní o skutkovo zhodných alebo podobných prípadoch nevznikali neodôvodnené rozdiely.

Podľa § 74 ods. 3 zákona o poľovníctve ak je v konaní podľa tohto zákona viac ako 20 účastníkov konania alebo zúčastnených osôb, oznámenia, rozhodnutia a iné písomnosti sa im doručujú verejnou vyhláškou.

Podľa § 3 ods. 1 správneho poriadku doručenie verejnou vyhláškou použije správny orgán v prípade, keď účastníci konania alebo ich pobyt nie sú mu známi, alebo pokiaľ to ustanovuje osobitný zákon.

Podľa § 3 ods. 2 správneho poriadku doručenie verejnou vyhláškou sa vykoná tak, že sa písomnosť vyvesí po dobu 15 dní na úradnej tabuli správneho orgánu. Posledný deň tejto lehoty je dňom doručenia. Správny orgán zverejňuje písomnosť súčasne na svojom webovom sídle, ak ho má zriadené a ak je to vhodné aj iným spôsobom v mieste obvyklým, najmä v miestnej tlači, rozhlase alebo na dočasnej úradnej tabuli správneho orgánu na mieste, ktorého sa konanie týka.

Podľa § 17 ods. 1 písm. e) zákona o poľovníctve zmluva zaniká rozhodnutím súdu.

Podľa § 72 písm. b) zákona o poľovníctve ministerstvo je ústredný orgán štátnej správy poľovníctva, ktorý riadi a usmerňuje okresné úrady v sídle kraja a okresné úrady vo veciach poľovníctva

Proti rozhodnutiu prvostupňového správneho orgánu bolo dňa 28.05.2025 podané odvolanie od Lesy Schytra, s.r.o., Námestie slobody 1, Humenné 066 01 ; IČO: 36 462 969, AGRO – FOREST, s.r.o., Krivošľanská 388, Strážske 072 22, IČO: 46 111 662, Blažej Baran, bytom Oreské 15, 072 23 Oreské, Jaroslav Demek SHR, Staré153, IČO: 373189926, Peter Chorcholič, SHR, Oreské 164, IČO: 46553266, TRIAD SERVICES s.r.o., Štefaniková 1368/25, Michalovce, IČO: 42415357 s nasledovným odôvodnením:

Odvolaťelia v bode č. I. poukazujú na nezákonnosť postupu prvostupňového správneho orgánu a na neobjektívnosť Ing. Ferencíka. Podľa odvolateľov prvostupňový správny orgán v napadnutom rozhodnutí absolútne opomína judikovanú právnu skutočnosť a to, že z rozsudku Správneho súdu v Košiciach sp. zn. 3S/28/2024 zo dňa 13.06.2024 (ďalej len „rozsudok

správneho súdu“) ktorým bola evidencia Zmluvy o užívaní PR Oreské pod č. OU-MI-PLO-2018/008157 zo dňa 06.04.2018 v prospech PZ JAVORINA Oreské zrušená ako nezákonná. Ďalej odvolatelia odmietajú konštatovanie prvostupňového správneho orgánu o tom, že PZ JAVORINA Oreské si v minulosti zodpovedne plnila povinnosti voči správne mu orgánu, keďže riadne predkladala evidenciu, nedopustila sa žiadneho priestupku či správneho deliktu je potrebné rázne, nakoľko PZ JAVORINA Oreské od roku 2018 neužívala PR Oreské na základe zákonného titulu, a teda na jej činnosť, aktivitu a akékoľvek konanie odo dňa 06.04.2018 až do dňa 13.06.2024, nie je možné vôbec prihliadať, keďže týmto správny orgán prichádza do priameho konfliktu so znením rozsudku správneho súdu a legalizuje nezákonne vykonávané činnosti PZ JAVORINA Oreské, čo je absolútne neprípustné. Podľa odvolateľov prvostupňový správny orgán cielene ignoroval skutočnosť, že PZ JAVORINA Oreské nevyplácala v rokoch 2018 až 2024 žiadnu náhradu za užívanie poľovných pozemkov, napriek tomu, že ide o jednu zo základných povinností poľovníckej organizácie. Túto skutočnosť odvolatelia potvrdzujú relevantnými listinami od LESOV Slovenskej republiky, štátny podnik a Slovenského pozemkového fondu.

Odvolací orgán k bodu č. 1 odvolania uvádza, že zmluva o užívaní poľovného revíru bola platná a účinná od jej zaevidovania prvostupňovým správne m orgánom pod č. OU-MI-PLO-2018/008157 zo dňa 06.04.2018 až do jej zrušenia rozsudkom správneho súdu. To znamená, že užívateľ bol v tomto období oprávnený poľovný revír užívať. Rozsudok správneho súdu mal účinky ex nunc, teda až odo dňa jeho právoplatnosti, nie spätne. Preto nemožno konštatovať, že užívateľ v uvedenom období užíval poľovný revír bez oprávnenia. V zmysle § 17 ods.1 písm. e) zákona o poľovníctve zmluva zaniká rozhodnutím súdu. K námietke odvolateľa týkajúcej sa nevyplácania náhrady za užívanie poľovného revíru v rokoch 2018 – 2024 odvolací správny orgán uvádza, že dohoda o náhrade za užívanie poľovných pozemkov je podstatnou náležitosťou zmluvy o užívaní poľovných pozemkov, a v prípade jej porušenia majú oprávnené osoby právo domáhať sa splnenia tejto povinnosti na príslušnom súde. Ide o zmluvný vzťah medzi vlastními poľovných pozemkov a užívateľom poľovného revíru a plnenie tohto užívateľského vzťahu, resp. jeho jednotlivých bodov neprináleží vymáhať odvolaciemu správne mu orgánu

V bode č. 2. odvolatelia poukazujú na tvrdenie prvostupňového správneho orgánu, že PZ JAVORINA Oreské poveril aj na základe žiadosti vlastníkov poľovných pozemkov v PR Oreské. Toto tvrdenie však nie je pravdivé, nakoľko Lesy Staré p.s. a ani Urbárska lesná spoločnosť Oreské p.s. nie sú evidovaní na žiadnom liste vlastníctva v rámci PR Oreské, t.j. nie sú vlastními poľovných pozemkov, a teda správny orgán na ich podanie nemal *ex lege* vôbec prihliadať. Oba vyššie menované subjekty sú pozemkovými spoločenstvami, teda subjektami podľa zákona č. 97/2013 Z. z. v znení neskorších predpisov a ich činnosť sa riadi pravidlami stanovenými v tomto zákone. V tomto prípade, je však zjavné, že ich štatutári konali absolútne svojvoľne, nakoľko sa v správne m spise nenachádzajú žiadne uznesenia výboru či valného zhromaždenia, ktoré by štatutárov na podanie takejto žiadosti oprávňovali. Z uvedeného je zjavné, že správny orgán, hoci je držiteľom katastrálneho operátu a rovnako príslušným orgánom štátnej správy na úseku pozemkových spoločenstiev, ignoroval fakty a rozhodol podľa úplne iných než zákonných kritérií.

Pri tejto námietke odvolací orgán poukazuje na to, že konanie o poverení vykonaním ochrany poľovníctva a zabezpečením starostlivosti o zver nie je návrhovým konaním. Prvostupňový správny orgán konal z vlastného podnetu, bez toho aby musel niekto podať návrh. Okresný úrad mohol sám rozhodnúť o poverení účastníka konania alebo poľovníckej organizácie, nebol nato potrebný návrh zo strany užívateľa alebo vlastníka pozemku.

V bode č.3 odvolatelia v celom rozsahu namietajú podmienky, ktoré si správny orgán stanovil ako údajné kritériá na výber poľovníckej organizácie, ktorú poveril výkonom ochrany poľovníctva a starostlivosťou o zver.

Odvolačný orgán k tomu bodu odvolania uvádza, že prvostupňový správny orgán pre výber poľovníckej organizácie, ktorú poveril, vybral kritériá uvedené v metodickom pokyne zverejnenom vo Vestníku ministerstva. Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR vydalo metodický pokyn č. 54 zo dňa 22.12.2021, ktorý upravuje postup okresných úradov v konaniach evidencii zmlúv o užívaní poľovného revíru a k povereniu vykonávaním ochrany poľovníctva a starostlivosťou o zver. Tento metodický pokyn je záväzný pre zamestnancov okresných úradov a okresných úradov v sídle kraja na úseku poľovníctva a zabezpečuje jednotný postup pri posudzovaní a rozhodovaní o poverení účastníkov konania alebo poľovníckych organizácií, čím sa napĺňa účel zákona o poľovníctve a zabezpečuje efektívna starostlivosť o zver. Ministerstvo podľa § 72 písm. b) zákona o poľovníctve je ústredný orgán štátnej správy poľovníctva, ktorý riadi a usmerňuje okresné úrady v sídle kraja a okresné úrady vo veciach poľovníctva.

V bode č. 4. odvolatelia považujeme za neprípustné cit. "Konštatovanie správneho orgánu, o tom, že PZ JAVORINA Oreské "lepšie splňa podmienky" „nakoľko už samotné hodnotenie splnenia podmienok považujeme, za nezákonné, zvlášť v prípade, ak sa dokonca za legálne vydávajú činnosti a konanie, ktoré Správny súd v Košiciach označil za nezákonné“.

Odvolačný orgán k vyššie uvedenému tvrdeniu odvolateľov uvádza, že prvostupňový správny orgán pri určovaní kritérií pre výber poľovníckej organizácie postupoval v súlade s metodickým pokynom č. 54 zo dňa 22.12.2021, ktorý upravuje postup okresných úradov v konaniach evidencii zmlúv o užívaní poľovného revíru a k povereniu vykonávaním ochrany poľovníctva a starostlivosťou o zver, a že rozsudok správneho súdu mal účinky ex nunc, teda až odo dňa jeho právoplatnosti, nie spätne. Preto nemožno konštatovať, že užívateľ v uvedenom období užíval poľovný revír bez oprávnenia.

V bode č. 5 odvolatelia upozorňujú na cit. „Pochybenia vo formálnoprávnej i vecnoprávnej rovine, ktorých sa správny orgán opakovane dopustil vydaním napádaného rozhodnutia, v nás vzbudzujú podozrenie, že správny orgán, prípadne jeho zamestnanec, konal a stále koná jedine v prospech PZ JAVORINA Oreské s jediným cieľom, a to bez ohľadu na zákon a právo, umožniť, aby práve PZ JAVORINA Oreské dosiahla poverenie na výkon ochrany poľovníctva a starostlivosťou o zver v PR Oreské, a mohla tak bezplatne užívať poľovný revír, a to takmer bez časového obmedzenia“.

Odvolačný orgán upozorňuje, že ide o neopodstatnenú námietku, nakoľko kritériá pre výber poľovníckej organizácie, ktoré prvostupňový správny orgán použil v napadnutom rozhodnutí (str. 4. ods. 4) sú totožné s kritériami uvedenými vo Vestníku Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č. 54 zo dňa 22.12.2022 (ďalej len Vestník MPaRV SR). Tieto kritériá odporúča Ministerstvo zohľadniť pri výbere poverenej poľovníckej organizácie.

V bode č. 6 odvolatelia namietajú cit.: „Zásadne namietame aj procesné konanie správneho orgánu, ktorý zvolil postup podľa § 4 ods. 6 zákona č. 274/2009 Z.z. v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o poľovníctve), na dôvažok v nezákonnom znení, nakoľko týmto spôsobom poveruje poľovnícku organizáciu PZ JAVORINA Oreské "až do dňa evidencie zmlúv alebo zmluvy vlastníkov na užívanie poľovného revíru Oreské", pričom takýto výrok rozhodnutia nie je možný, lebo zákon o poľovníctve pozná len: podľa § 12 Zmluvu vlastníkov spoločného poľovného revíru o jeho užívaní a podľa § 13 Zmluvu o užívaní poľovného revíru, t.j. správny orgán vydal Napádané rozhodnutie s časovým obmedzením, ktoré je v rozpore so zákonom, pričom dokonca úplne ignoroval ďalšie zákonné

možnosti. Sme presvedčení, že správny orgán mal a musel postupovať podľa ustanovení § 13 ods. 5 zákona o poľovníctve, a to bez ohľadu na subjekt, ktorý výkonom ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver v PR Oreské poverí. Postup správneho orgánu podľa § 13 ods. 5 zákona o poľovníctve, by bol zákonný a hlavne časovo obmedzený na obdobie jedného roka, čo by výrazne eliminovalo hrozbu bezplatného užívania poľovného revíru, bez časového obmedzenia a rozhodne lepšie chránilo záujmy a nároky vlastníkov poľovných pozemkov“.

K bodu č 6 odvolania odvolací orgán uvádza, že ak okresnému úradu nebola do 30 dní od ukončenia platnosti zmluvy o užívaní poľovného revíru predložená nová zmluva, okresný úrad postupuje podľa § 13 ods. 5 zákona o poľovníctve a rozhodnutím poverí poľovnícku organizáciu vykonávaním ochrany poľovníctva a starostlivosti o zver podľa § 24 ods. 1 a § 26 zákona o poľovníctve. Podľa § 13 ods. 7 zákona o poľovníctve sa rozhodnutie o poverení vydáva najviac na jeden rok pre jednu poľovnícku organizáciu a zaniká dňom evidencie zmluvy. Ak vznikne v uznanom poľovnom revíri potreba zabezpečiť ochranu poľovníctva alebo potreba zabezpečiť starostlivosť o zver z iného dôvodu ako z dôvodu uvedeného v § 13 ods. 5 zákona o poľovníctve, okresný úrad podľa § 4 ods. 6 zákona o poľovníctve rozhodnutím poverí vykonaním ochrany poľovníctva a zabezpečením starostlivosti o zver podľa § 24 ods. 1 a § 26 zákona o poľovníctve účastníka konania alebo poľovnícku organizáciu. Takéto poverenie prichádza do úvahy aj v prípade, keď okresný úrad nepokračuje v evidencii zmluvy o užívaní poľovného revíru z dôvodu žaloby podanej na súde. V prípade poverovania podľa § 4 ods. 6 zákona o poľovníctve sa na dĺžku poverenia nevzťahuje § 13 ods. 7 zákona o poľovníctve. Poverenie je možné vydať na celú dobu, pokiaľ trvá potreba zabezpečiť ochranu poľovníctva a starostlivosť o zver. Časovo je možné takéto poverenie vydať s platnosťou až do právoplatného rozhodnutia súdu vo veci samej.

V bode č. 7 odvolatelia pre úplnosť veci uvádzajú, že majú vedomosť o takmer totožnom postupe správneho orgánu v obdobnej právnej veci týkajúcej sa PR Bažant Budkovce, kde je rovnako ignorovaná právna skutočnosť judikovaná rozsudkom Správneho súdu v Košiciach a považujeme, za potrebné na túto skutočnosť upozorniť, nakoľko takýto postup, kde správne orgány nerešpektujú právny názor súdu, vedie k neúcte k právu a sponchyňuje základné predpoklady existencie právneho štátu.


K bodu 4. a 7. odvolania sa odvolací orgán nebude vyjadrovať, nakoľko správny orgán nemusí dať detailné odpovede na všetky otázky nastolené účastníkom konania alebo odpovedať na každú jeho námietku či argument, ale iba na tie, ktoré majú pre vec podstatný význam (rozhodnutia Ústavného súdu Slovenskej republiky vo veciach sp. zn. IV. ÚS 115/03, či sp. zn. III. ÚS 60/04, tiež rozhodnutia Európskeho súdu pre ľudské práva vo veci Georgidias v. Grécko z 29. mája 1997, Recueil III/1997Torija c. Španielsko a Hiro Balani/Španielsko, oba z 9. decembra 1994, Annuaire, séria A č. 303 A a č. 303 B).

Okresný úrad Košice, odbor opravných prostriedkov po oboznámení sa s obsahom odvolania a vykonaním dokazovania, oboznámením sa s predloženými dokladmi, a to najmä spisovým materiálom správneho orgánu prvého stupňa, rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovvej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie

Proti rozhodnutiu odvolacieho orgánu o odvolaní sa podľa § 59 ods. 4 zákona o správnom konaní nemožno ďalej odvolať. Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom.




JUDr. Andrej Vaško
vedúci odboru

Rozdeľovník:

Doručuje sa :

1. Úradná tabuľa Okresného úradu Košice, Komenského 52, 041 26 Košice - vyvesenie na úradnej tabuli v súlade s § 79 ods. 3 zákona o poľovníctve a § 26 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov
2. Centrálna elektronická úradná tabuľa
3. Webová stránka Okresného úradu Košice : Okresné úrady / Klientske centrá / Košice / Opravné prostriedky, Ministerstvo vnútra SR - Miestna štátna správa (minv.sk)
4. Úradná tabuľa obecných úradov, v katastrálnych územiach, ktorých sa PR Oreské nachádza (Obecné úrady Staré, Oreské, Zbudza, Strážske, Nacina Ves, Trnava pri Laborci a Voľa).
5. Okresný úrad Michalovce, pozemkového a lesný odbor, Sama Chalupku č.18, 071 01 Michalovce

Úradná tabuľa Okresného úradu Košice

Vyvesené dňa:

Zvesené dňa: